

国内

我国拟出台社保基金投资新规

据新华社北京电 为进一步完善全国社保基金法规制度,规范投资行为,支持全国社保基金更好保值增值,财政部6日发布了《全国社会保障基金境内投资管理办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

在投资监管比例方面,根据基金投资和监管实践,综合考虑风险收益特征,将全国社保基金投资品种按照存款和利率类、信用固收类、股票类、股权类进行划分,并将境内和境外投资全口径纳入监管比例。股票类、股权类资产最大投资比例分别可达40%和30%,进一步提高了全国社保基金投资灵活度,有利于持续支持资本市场发展。 申铖

新一代国产超算系统发布

据新华社广州电 在6日于广州举行的2023年超算创新应用大会上,国家超算广州中心发布新一代国产超级计算系统“天河星逸”,在通用CPU计算能力、网络能力、存储能力以及应用服务能力等多方面较“天河二号”实现倍增,以满足日益增长的高性能计算、人工智能大模型训练以及大数据分析等多种应用场景的需求,进一步提升该中心的多领域应用服务能力。 马晓澄



2023世界5G大会开幕

这是6日拍摄的2023世界5G大会展厅现场。当日,2023世界5G大会在河南省郑州市开幕,大会以“5G变革 共绘未来”为主题,以持续推动5G不断演进创新为目标,推动构建融合共创、协同创新、开放共赢的全球科技合作体系和产业生态。 新华社发

全球首座第四代核电站商运投产

据新华社北京电 记者6日从国家能源局和中国华能获悉,华能石岛湾高温气冷堆核电站完成168小时连续运行考验,正式投入商业运行。

据了解,华能石岛湾高温气冷堆核电站是我国具有完全自主知识产权的重大科技专项标志性成果,也是全球首座第四代核电站,标志着我国在第四代核电技术领域达到世界领先水平。 戴小河

首批碳达峰试点名单发布

据新华社北京电 国家发展改革委6日发布消息,按照《国家碳达峰试点建设方案》工作安排,经有关地区城市和园区自愿申报、省级发展改革委推荐、省级人民政府审核、国家发展改革委复核,确定张家口市等25个城市、长治高新技术产业开发区等10个园区为首批碳达峰试点城市和园区。

近日,国家发展改革委发布《国家碳达峰试点建设方案》。方案明确,在全国范围内选择100个具有典型代表性的城市和园区开展碳达峰试点建设,聚焦破解绿色低碳发展面临的瓶颈制约,探索不同资源禀赋和发展基础的城市和园区碳达峰路径,为全国提供可操作、可复制、可推广的经验做法。 陈炜伟

长三角



宁波打造老年人“幸福餐桌”

6日,志愿者在奉化区西坞街道蒋家池头村老年食堂为老人端上饭菜。

近年来,浙江省宁波市奉化区结合辖区内人口密度、空巢独居老人分布、用餐需求等情况,以“中心食堂+老年食堂+助餐服务点+送餐入户”助餐服务体系为基础,将服务延伸至老人家门口,打造老年人“幸福餐桌”。截至目前,奉化区已建成2家中心食堂、101家老年食堂、55个邻里助餐点,助餐服务惠及5500多名老人。 新华社发

“闻音识鸟”守护生物多样性

新华社南京电 “吱吱”“呱呱”“咕咕”……不同鸟类通常具有不同的鸣叫声音。记者从江苏省环境监测中心获悉,安装在该省白马湖湿地内的鸟类声纹测试设备,近两个月已捕捉到数千条有效鸟类鸣叫数据,通过算法比对分析,成功识别出鸟类54种,包括国家二级重点保护物种4种、江苏省重点保护物种21种;强脚树莺、黄眉柳莺等“不常被看见”的鸟类,都留下了独特的声音“踪迹”。

记者了解到,该智慧监测项目由江苏省环境监测中心联合江苏省生态环境监测监控有限公司、江苏省淮安环境监测中心共同实施。下一步,将加密安装监测设备,结合人工调查和影像AI识别装置,全面掌握热点区域鸟类生物多样性状况,为守护生物多样性提供更准确依据。 陆华东 秦华江

长三角共建长江水系生态廊道

据新华社上海电 记者从6日在上海召开的长三角林业联席会议上获悉,长三角正协同推进长江水系生态廊道建设,通过生态廊道重要节点打造,到2025年初步实现长三角长江干流生态廊道省级贯通。据介绍,“十三五”期间,长三角地区共完成造林超过1500万亩,完成森林改造提升近600万亩。 董雪



乡村庙会助力特色农文旅

6日,人们在太阳庙会选购特色手工艺品。当日,浙江省杭州市临安区太阳镇“五凤朝阳”文化周暨太阳庙会在太阳镇太阳村文化礼堂广场热闹开幕。近年来,太阳镇通过“微改造精提升”,将当地民俗表演、非遗文化、农家特产展卖等融入传统庙会中,助力乡村农文旅融合发展和共同富裕。 新华社发

国际

秘鲁下令释放前总统藤森

据新华社利马电 秘鲁宪法法院5日下令释放目前正在监狱服刑的前总统藤森。

秘鲁宪法法院在裁决书中说,美洲人权法院对秘鲁国内司法案件的执行无裁决权,因此决定执行此前给予藤森的特赦。

藤森1990年当选秘鲁总统并两次连任。2009年,藤森因谋杀和绑架罪被秘鲁最高法院判处25年监禁。2017年,时任秘鲁总统库琴斯基以藤森患有“无法治愈的退行性”疾病为由,决定对他实施特赦。2018年,秘鲁最高法院宣布取消此前给予藤森的特赦,藤森再次被捕入狱。 郝云甫

日本拟推迟火星卫星探测计划

据新华社东京电 受日本新型运载火箭H3发射失败影响,日本政府拟将原计划2024年实施的火星卫星探测器发射任务推迟至2026年度(日本的年度指当年4月至次年3月)。

据日本共同社等多家媒体报道,日本政府由专家等组成的宇宙政策委员会5日同意宇宙基本计划工程表修正案,修正案提出将在2026年度发射火星卫星探测器,探测器定于2031年度携带火星卫星的样本返回地球。



美国一住宅发生爆炸

4日,美国弗吉尼亚州阿灵顿,警察在一处发生爆炸的住宅附近工作。当晚,美国弗吉尼亚州阿灵顿的一栋住宅发生爆炸。警方表示,当日下午该地区一处住宅发生枪击事件。一名嫌疑人拒绝警方搜查并向警察开枪。当晚,该住宅发生巨大爆炸,房屋被完全炸毁。3名警员受轻伤,当地居民被疏散到附近安全区域。 新华社发

体育

卡塔尔举重大奖赛蒋惠花夺冠

据新华社北京电 中国举重协会消息,2023年国际举重联合会卡塔尔大奖赛当地时间5日进行了首个奥运级别的较量,中国队的蒋惠花摘得女子49公斤级总成绩金牌、东京奥运会冠军侯志慧获得总成绩铜牌,为中国队迎来开门红。 刘阳

第十二届奥林匹克峰会发布公报

据新华社北京电 瑞士洛桑时间5日,第十二届奥林匹克峰会在国际奥委会总部举行,并发布了《第十二届奥林匹克峰会公报》。

公报称,峰会各方代表一致认为,巴黎奥运会将成为和平和团结的象征。作为从始至终贯彻《奥林匹克2020议程》的一届奥运会,巴黎奥运会将更年轻、更包容、更城市化、更可持续,将历史上首次实现男女平等,男女参赛配额比例各为50%。 姬烨 周万鹏